

喜迎二十大

海大西海岸校区一期建成启用

5个学院整体搬迁至新校区,7000余名师生集体进驻

□本报记者 丁一
本报通讯员 王明峰 冯文波

日前,中国海洋大学发布公告,宣布其西海岸校区正式启用。2022年9月,新学期伊始,中国海洋大学计算机科学与技术学院、电子工程学院、工程学院、食品科学与工程学院、材料科学与工程5个学院整体搬迁至西海岸校区,7000余名师生集体进驻,开启崭新的校园生活。

中国海洋大学西海岸校区规划占地面积约2800亩,坐落于古镇口海洋科教创新区,地址为三沙路1299号。校区总体规划建筑面积约185万平方米,容纳在校生总体规模20000人,教职工2000人。按照“百年校园、总体规划、分步推进、注重实效”的原则分步建设,目前已完成一期建设,占地700余亩,建成校舍建筑面积约60万平方米,包括1个学习综合体、5个学院楼、2个学生社区、1个海洋生物资源开发中心以及室外工程等,其中学习综合体包含图书馆、智慧教室、网络与信息中心等。

按照规划,学校将在西海岸校区重点建设濒海试验基地和综合性海



中国海洋大学西海岸校区与灵山岛隔海相望。

上试验场,布局新工科和应用学科,建设重大海洋科技创新平台。着力打造服务产业发展的工程技术学科集成释放区、融合发展创新示范区、共建共管共享的海洋科教体制机制创新示范基地,有效汇聚学科、人才、平台、产业等创新发展要素,打造支撑

海洋科技高水平自立自强、驱动山东省和青岛市高质量发展的重要引擎。

随着西海岸校区启用,学校形成崂山校区、鱼山校区、浮山校区和西海岸校区四个同城校区办学格局,为加快建设特色显著的世界一流大学,服务海洋强国建设提供了坚实支撑。

青岛开发区亮相投洽会

□记者 刘腾 报道

本报讯 在第二十二届中国国际投资贸易洽谈会上,青岛开发区参加相关活动,并在厦门国际会展中心专设展位。

据悉,青岛开发区展馆面积108平方米,采用全开放式布局设计,主要通过图片、文字、视频等多元化形式,全方位、多角度展现青岛开发区近40年的发展风采。展区同时还为海尔卡奥斯、海尔生命健康、澳柯玛集团、极视角、以萨技术等企业设置专门展板,全面展示青岛开发区高端化工、智能家电、人工智能等重点产业链企业发展成绩,以及产业集聚、实体经济振兴发展的新成效、新风貌。

展会期间,青岛开发区聚焦对外开放和双招双引,积极组织参加“领航中国—新兴产业投融资合作大会”开幕式暨主旨论坛、数字经济对外投资合作论坛等重要会议活动,并与泉州市发改委、郑州经开区等政府部门就招商引资、产业发展等方面进行深入交流,与天津首创经中、浙江精工、华铁传媒等规模体量大、科技含量高的企业和项目全面建立联系,为未来产业合作和项目招引打下坚实基础。

海控集团QDLP境外投资试点资格获批

□记者 董梅雪 报道

本报讯 9月9日,海控集团传来消息,集团全资子公司山东海控股权投资基金管理有限公司顺利取得青岛市合格境内有限合伙人(QDLP)境外投资试点业务资格,试点额度2.5亿美元,为目前青岛市单笔最大额度。

该试点业务可以发起设立以人民币或外汇(含人民币购汇)对境外项目进行直接投资的海外投资基金,并作为海外投资基金管理人管理其境外投资业务。

海控集团将以此次获批QDLP试点资格为契机,发挥国有企业平台优势,助力国内产业资本布局全球市场,搭建跨境资产管理体系,全力推进新区投资业务进入新的发展阶段。

(上接第一版)高效规范做好流调排查、核酸检测、隔离转运、社区管控、舆情引导等各项工作,坚决有力做好当前疫情处置,尽快实现社会面动态清零。

会议强调,要从严从紧抓好入返人员管控,守牢城市入口,加强入青返青人员排查随访,严格做好入境人员管理,全力守好外防输入防线。要强化对学校、医院、商场、超市、养老院、托幼机构、建筑工地、农贸市场、娱乐场所、餐馆饭店、“九小场所”等人员密集场所的防控工作,严格落实“场所码”“健康码”查验要求,确保扫码必验、验码必严。要进一步提升隔离管控、物资保障等各项防控能力,制定详细的保障预案,确保满足群众生产生活及常态化疫情防控需要。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,进一步压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,加强督导检查,补短板、堵漏洞、强弱项,共同筑牢疫情防控防线,确保各项工作落地落实。

走在前 开新局·来自第一线的奋斗报告

青岛自贸片区·中德生态园联合九家机构发布《2022基因行业蓝皮书》

“三千行动”打造“时空基因谷”

□记者 刘腾 报道

本报讯 按照市委、市政府超前布局基因技术未来产业的决策部署,青岛自贸片区·中德生态园、基因慧、齐碳科技、基石生命、源古纪、华为云、华大智造、贝康医疗、IDT埃德特、臻和科技等10家机构联合发布了《2022基因行业蓝皮书》。

据悉,该蓝皮书是基因行业备受关注的年度研究报告,由中国科学院院士陈润生和中国工程院院士詹启敏共同作序,围绕基因行业的宏观背景、核心技术和应用、产业创新案例以及发展趋势等,对行业前沿技术应用和产业格局、基因科技科普、技术推广、转化应用等有关信息进行收集、归纳和分析,由众多行业专家、机构共同参与编制,自2018年开始已经连续5年公开发布。

作为深化改革的“试验田”,青岛自贸片区·中德生态园近年来聚焦以基因科技为先导的生命健康产业,突出研发与制造特色,在海洋生命科学研究、基因测序仪、基因编辑育种、海洋源新型生物制品与材料、海洋药物研发等领域实现破题。累计引进华大基因、清原农冠、正大制药等重点项目;建成全球领先的海洋基因库,超高通量、便携式测序仪制造车间等生命科技核心工具研发、量产及交付;全球首创循环靶碱基编辑(CSE)、基因敲高(KSE)技术,突破了国外基因编辑“卡脖子”技术难题。2021年产业产值同比增长超50%,集聚超过千名基因科技领域的科学家、技术人员以及从业者。

目前,园区正规划建设青岛基因科技产业园,打造“时空基因谷”,努力

实施基因科技“三千行动”:规划建设千亩产业园区、新增千名专业人才、完成千种海洋生物测序。下一步将瞄准基因装备及原料智造、基因技术应用服务“两大方向”,实现基础研究、应用研究、产业转化“三箭齐发”,在完善人才保障、创新服务体系、建设公共服务平台、强化金融支撑等方面加大工作力度,加速基因科技未来产业布局。力争将青岛基因科技产业园打造成为带动齐鲁、服务全国、影响全球的基因科技新平台,成为广大基因科技专家和从业人员共同的家园。

此次蓝皮书的成功发布,将进一步提升园区基因科技产业的行业影响力,助力基因科技产业和人才加速集聚,加快推动青岛基因科技产业园建设步伐。

(上接第一版)贯彻落实省委省政府关于“推动西海岸新区全面提质”部署要求和省、市党代会精神的重要举措,是推动新区全面提质,当龙头、作表率、开新局的具体行动。要着力推动更高质量就业,聚焦产业需求,不

断扩大就业容量;聚焦重点群体,增强就业保障能力;聚焦服务保障,营造良好就业环境。要全力打造5G高新视频产业高地,强化创新引领,加速创新人才集聚,进一步提升园区产业集聚力、品牌影响力。要全面提升唐岛湾金

融科创区,进一步丰富金融业态,加快发展绿色金融,创新发展科技金融,努力建设青岛区域性国际金融中心的核心区和全国一流金融聚集区。

会议还研究部署了其他事项。

(上接第一版)提升城市功能。要聚焦资源整合,打通城市各大功能和场景,与周边交通枢纽、产业资源、城市政务等形成呼应,让城市不断焕发活力。要聚焦留住新市民,创新引入和打造更多消

费新场景、新业态,集聚人流、物流、商业流,通过轨道交通连接工作、生活和娱乐空间,更好满足广大市民美好生活需要。要坚持规划引领,各级各部门要提高思想认识,强化系统观念,站在全

区发展大局的高度,解放思想、勇于创新,高质量做好规划工作。要坚持市场化运营,扎实推进轨道交通建设与TOD综合开发工作,助力片区经济发展,高水平打造“轨道上的城市”。